TISKOVÁ ZPRÁVA

RUČNÍ SEČENÍ OBILÍ
SPOJENÉ S VÁZÁNÍM SNOPŮ A STAVĚNÍM PANÁKŮ
Horní Smržov

27. července 2013
od 10 hodin
Spolek archaických nadšenců ze Sebranic u Litomyšle a obec Horní Smržov Vás zve na ruční sečení obilí spojené s vázáním snopů a stavěním panáků. Akce se bude konat v sobotu 27. července 2013 od 10 hodin na žitném poli u roubenky (budova muzea), při vjezdu do obce Horní Smržov směrem od obce Deštná.
Přijďte si na vlastní kůži vyzkoušet nebo se podívat, jak naši předci získávali obživu. Uvidíte, jak vypadala tradiční sklizeň obilí až do 1. poloviny minulého století, jaké se nosilo oblečení, co sekáči a odebíračky pili a jedli při sklizni. „Dozvíte se, proč se pila octová voda, meltová káva nebo čistá, také proč nemá kosa na obilí dvě držadla, co je to panák či mandel anebo na co se používaly povřísla.“ říká Lenka Kmošková ze Spolku archaických nadšenců.
„Během akce bude posečena ručně kosami část žitného pole, obilí svázáno pomocí povřísel do snopů a poté postaveny panáky. Všechno si budou moci vyzkoušet i diváci. „zve do Horního Smržova starosta Ing. Petr Poláček.

Na akci bude k vidění ruční sečení obilí za použití speciálních kos na obilí, dále práce odebíraček a odebíračů, kteří posečené obilí sbírají a vážou do snopů pomocí povřísel. Vytvořené snopy pak narovnají do panáků, aby mohlo zrno v klasech na poli doschnout a dalo se převést do stodoly. Obilí se dříve sekalo s určitým předstihem před úplným dozráním, protože zralé zrno by při sekání a manipulaci z klasů vypadalo. „Tyto jednoduchá pravidla, již dnes upadají v zapomnění, protože se pro sklizeň a úpravu zrna využívá plná mechanizace, ale je důležité, aby byly zachovány pro další generace. Využijte tedy příležitosti a přijďte se podívat, jak se dělá takové povříslo, váže snop, či staví panák ze snopů.“ doplňuje Vojtěch Kmošek ze Spolku archaických nadšenců

S sebou dobové oblečení, chuť pracovat anebo se jen dívat a dobrou radu, pokud ještě sekání obilí kosami pamatujete.

Vstupné dobrovolné. Akce se koná za každého počasí. 
Kontaktní osoby:   Ing. Lenka Kmošková (Spolek archaických nadšenců)

+420 604 590 474



Ing. Petr Poláček (starosta Horního Smržova)



+420 602 70 82 75
Kontakt: 

Web: www.sebranice.cz/san
E-mail:  kmoskovi@seznam.cz
Spolek archaických nadšenců, o.s.

Sebranice 8, Sebranice, 569 62

Vojtěch Kmošek, tel. +420 737 013 649

Web: www.hornismrzov.cz
E-mail: obec.horni.smrzov@tiscali.cz

Obec Horní Smržov

Horní Smržov 139, 67961 Letovice

Ing. Petr Poláček, tel. +420 602 70 82 75
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	Spolek archaických nadšenců se věnuje praktickému přiblížení historie, jak té nejstarší, tak i té nedávno minulé. Z období pravěku se zabýváme praktickými pokusy s výrobou železa, dřevěného uhlí, keramiky, výrobou textilu, zemědělstvím, stavbou obydlí a ostatními dříve běžnými činnostmi našich předků. Do časů nedávno minulých jsou zasazeny naše kulturní recesistické akce, ale i vážně míněné snahy o zachování odkazu Rakousko uherské monarchie a období 1. ČS republiky a obnovu místní železniční dráhy. 


Spolek archaických nadšenců se snaží o zachování a prezentaci dříve běžné zemědělské činnosti a záchranu dnes již zapomenutých řemesel spojených se zpracováním slámy, vlny a lnu. 


	
	

	


Více informací o aktivitách a pořádaných akcích naleznete zde na www.sebranice.cz/san
V Horním Smržově 19.7.2013

